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ISTITUTO COMPRENSIVO ”G.F. MALIPIERO” 
SCUOLA DELL’INFANZIA - PRIMARIA - SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

VIA DELLA CULTURA, 14  - 30020 MARCON (VE) -  

Triennio 2006/2009 

VERBALE NR. 7 

 

L’anno 2007 addì 29 del mese di ottobre alle ore 17,30 si è riunito, nei locali della scuola media del Comprensivo in 

intestazione, il Consiglio d’Istituto con il seguente ordine del giorno: 

1. Delibera di approvazione verbale precedente Consiglio d’Istituto (10/09/2007); 
2. Presa d’atto referenti mensa di plesso anno scolastico 2007/2008; 

3. Surroga membro dimissionario (consigliere Sig.ra Zanutto Anna) 

4. Delibera segnalazione membro Commissione Comunale per le Pari Opportunità 

5. Comunicazioni Dirigente Scolastico; 

6. Varie ed eventuali; 

Presiede il Sig. Francesco Tarricone. Ricopre il ruolo di segretario l’insegnante Lorenza Boldrin, che procede all’appello 
nominativo dei presenti. 
Risultano, pertanto, presenti/assenti le seguenti componenti: 

DIRIGENTE SCOLASTICO 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Prof. DAL BO’ Evelina X  

 

COMPONENTE DOCENTI 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Ins. BLANDINI DE GIORGI Anna X  

2 Ins. BOLDRIN Lorenza X  

3 Ins. MAESANO Angela X  

4 Ins. MARANGON Loredana X  

5 Ins. MARCHI Antonietta X  

6 Ins. MODOLO Elettra  X giustificato 

7 Ins. RENIER Sonia X  

8 Ins. SIMIONATO Patrizia X  

 

COMPONENTE GENITORI 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Sig.  BERNAZZA Antonio X  

2 Sig.  CEOLIN ZABEO Federica   vedi nota punto 5 

3 Sig. DOTOLI Giovanni   

4 Sig.ra PADOVAN MACULAN Renza X  

5 Sig.ra PALMA CARATZU Luisella X  

6 Sig. PITTALUGA Paolo   vedi nota punto 1 

7 Sig. TARRICONE Francesco X  

8 Sig.ra ZOTTINO DE NICOLA Maria Cristina X  

 

COMPONENTE ATA 

NR. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Sig.ra PADOVAN Caterina  X giustificato 

2 Sig.ra ZANUTTO Anna  X giustificato 

 

Quindi, come si evince dall’elenco sopra riportato, risultano presenti nr. 14 consiglieri ed assenti nr. 5 consiglieri. 

Il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta: 
Dopodichè, si è passati ad esaminare l’ordine del giorno dei lavori secondo la scaletta indicata nel foglio nr. 

4811/A19/economato del 20 ottobre 2007.  

 

PUNTO 1- Delibera di approvazione verbale precedente Consiglio d’Istituto (10/09/2007) - 
Viene data lettura del verbale in parola. Al termine della quale il consigliere Dotoli, di concerto con l’Ins. Blandini De 

Giorgi chiede l’inserimento a verbale della richiesta effettuata in data 10 settembre u.s. circa la richiesta, da formulare 

all’Ente Locale, riguardante la separazione degli ingressi relativamente alla scuola Primaria e dell’Infanzia di Gaggio. Il 

consiglio, pertanto invita la Dirigente Dott.ssa Dal Bo’ a formulare quanto richiesto all’Ufficio preposto presso l’Ente 
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Locale. Alle ore 17,45 fa il suo ingresso in adunanza la consigliere Palma Luisella. Pertanto il numero legale passa a nr. 

15 presenti. Al termine della lettura, non dovendo acquisire agli atti ulteriori proposte di correzioni e/o integrazioni, il 

Presidente invita a votare per l’approvazione. 

 

Presenti Nr. 15 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 15 

Favorevoli Nr. 15 

Contrari Nr. == 

Delibera Approvata 
 

PUNTO 2 - Presa d’atto referenti mensa di plesso A.S. 2007/2008 - 

Il Dirigente scolastico dà lettura dei genitori eletti nelle scuole quali referenti mensa ad eccezione della scuola dell’infanzia 

“Primavera” di San Liberale per la quale non vi sono state candidature.. 

Sono stati eletti a referenti mensa per gli altri plessi dell’Istituto Comprensivo i/le Signori/re: 

 

Scuola Secondaria 1°grado “Malipiero”  Scuola Primaria”Marconi” Scuola Primaria”Don Milani” 
          DE PIERI Claudia              FURLAN Sabrina            RIZZI Mauro 

          MARCHI Nicoletta              FALCARO Daniela            SIMONI Barbara 

 

Scuola Primaria“Carducci   Scuola Primaria”Manin” Scuola dell’Infanzia “Arcobaleno” 
          FRANCESCI Antonio             FASSINA Federica            CAVALLARO Dario 

          AZZONI Rosanna                  CASAGRANDE Manuela 

 

Scuola dell’Infanzia “Archimede”   Scuola dell’Infanzia”Primavera 
          TONET Massimo              “Vacante” 

          PAVAN Cristina 

Inoltre, il presidente del Consiglio d’Istituto: 

1. verificato i nominativi eletti quali rappresentanti di plesso; 

2. appurata la vacanza dei rappresentanti di plesso presso la Scuola dell’Infanzia “Primavera” di San Liberale; 

3. Visto gli artt.2 e 3 del Regolamento della Commissione Comunale Mensa Scolastica; 

4. acclarato il principio dell’autonomia scolastica, richiamato anche nel prefato regolamento di C.M.C. 

informa i presente che per l’anno scolastico 2007/2008, sono confermati i rappresentanti mensa comunale, di seguito 

indicati, distinti per grado d’istruzione: 

Scuola Secondaria di 1° grado   Scuola Primaria    Scuola dell’Infanzia 

Palma Luisella (effettivo)   Maguolo Diego(effettivo)   Miccolis Giovanna (effettivo) 

Tarricone Francesco (supplente)   Franceschi Antonio (supplente)  Potente Mauro (supplente) 
 

Non si procede a votazione trattandosi di mera comunicazione. 
 

PUNTO 3 - Surroga membro dimissionario (consigliere Sig.ra Zanutto Anna) - 

La signora Zanutto Anna invia per iscritto al Consiglio d’Istituto le sue dimissioni di cui si dà lettura in Consiglio. Le 

motivazioni addotte dalla Consigliera dimissionaria sono strettamente di carattere personale ed irrevocabili. Il Presidente, in 

deroga all’art. 7 commi 2,3 e 4 del nuovo regolamento d’Istituto propone la votazione palese circa l’accettazione o meno 

delle dimissioni. Il consiglio acconsente di votare in modo palese. 

Al termine della votazione, come da tabella sotto riportata, il Consiglio d’Istituto accoglie le dimissioni del consigliere 

Sig.ra Zanutto Anna. 

Il presidente: 

1. Visto l’art. 22 del D.P.R. 31 maggio 1974, nr. 416; 

2. Visto l’art. 35 del D. lgs.vo 16 aprile 1994, nr. 297 e ss.mm.; 

3. Visto gli artt. 47 comma 4 e 53 comma 1 dell’Ordinanza nr. 215 del 15 luglio 1991 e ss.mm. 

 

INVITA 
La Dirigente Scolastica Dott. Evelina Dal BO’ a nominare quale consigliere subentrante il primo non eletto della rispettiva 

lista e a depennare definitivamente dalla lista il consigliere surrogato. 

 

Presenti Nr. 15 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 15 

Favorevoli Nr. 15 

Contrari  Nr. ==_ 

Delibera Approvata 
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PUNTO 4 - Delibera segnalazione membro Commissione Comunale per le Pari Opportunità - 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto informa i presenti che nel Comune di Marcon (VE) è istituita la Commissione 

Comunale per le Pari Opportunità, con l’incarico di contribuire all’effettiva attuazione dei principi di uguaglianza e di parità 

tra tutti i cittadini così come sancito dalla Costituzione, dalle leggi nazionali e dallo Statuto Comunale. 

Dà lettura di alcuni articoli del Regolamento dell’Ente Locale, in modo particolare l’art. 4 rubricato “Composizione e 

Nomina della Commissione. Al termine dell’esposizione informa, altresì, i presenti che l’Organo “de quo”dura in carica 

fino alla scadenza del Consiglio Comunale (art.5 del Regolamento) e che, attualmente, ne fa parte l’insegnante Caterina 

Marcon. 

Prende la parola la Dirigente Scolastica Dott. Evelina Dal BO’ la quale rende noto che l’insegnante Caterina Marcon, sentita 

in merito, ha manifestato l’intenzione di voler proseguire anche per questa “Conciliatura”. 

Non essendoci ulteriori candidature e interventi il Presidente analogamente al punto precedente propone la votazione palese. 

Il consiglio acconsente di votare in modo palese. 

Al termine della votazione, come da tabella sotto riportata, il Consiglio d’Istituto propone la nomina dell’Ins. Caterina 

MARCON, quale membro della Commissione Pari Opportunità del Comune di Marcon. 

Il Presidente, 

INVITA 
La Dirigente Scolastica Dott. ssa Evelina Dal BO’ a segnalare al Sig. Sindaco del Comune di Marcon il membro designato, 

per la successiva nomina. 

 

Presenti Nr. 15 

Astenuti Nr. == 

Votanti Nr. 15 

Favorevoli Nr. 15 

Contrari Nr. == 

Delibera Approvata 

 

 

PUNTO 5 - Comunicazioni Dirigente Scolastico - 
 

Progetto “merenda a scuola” 

La Dirigente Scolastica informa che da oggi è iniziato il progetto “merenda a scuola”. In base all’esperienza dell’anno 

passato, le insegnanti propongono che venga alternata la distribuzione delle mele con altri tipi di frutta, sia per diversificare 

la proposta, sia perché l’operazione di sbucciatura delle mele toglie molto tempo alle insegnanti, tempo diversamente 

utilizzabile attraverso lo svolgimento di attività didattiche specifiche. 
 

Personal Computer 

Rende noto che l’istituto di credito Veneto Banca ha donato all’Istituto Comprensivo “G.F. Malipiero” nr. 20 P.C. e che gli 

stessi sono stati distribuiti presso le scuole di seguito specificate: 

12 P.C. alla scuola primaria “Marconi”; 

8  P.C. distribuiti fra le scuole dell’infanzia e alcune aule (sostegno, biblioteca, ecc.) della scuola secondaria 1° “Malipiero”. 

La signora Zottino invita a formulare un ringraziamento scritto all’istituto di credito in questione ed a farlo pervenire per 

conoscenza alle famiglie degli alunni. La Dirigente Scolastica dà lettura della lettera da inviare a Veneto Banca. 

Alle ore 18, 05 fa il suo ingresso in adunanza il consigliere Ceolin Federica. Pertanto il numero legale passa a nr. 16 

consiglieri presenti. 
 

Mercatini di Natale 

Sono pervenute alla Dirigenza alcune richieste di svolgimento dei mercatini di Natale nei seguenti plessi: “Marconi”, 

“Carducci”, “Manin”, “Arcobaleno”. Fermo restando che le proposte, sulla scorta delle esperienze pregresse, sono 

accettabili, trattandosi di devolvere il ricavato in beneficenza, si chiede alle insegnanti di riformulare, in previsione del 

prossimo Consiglio d’istituto, le richieste stesse specificando a quale Ente, Associazione o persona fisica, e relative 

percentuali, venga devoluto l’incassato delle vendite. 
 

Rappresentanti di classe 

La Dirigente Scolastica spiega ai consiglieri presenti che sono state svolte regolarmente le elezioni di rappresentanti di 

classe e sezione con le seguenti percentuali di partecipazione da parte dei genitori: 

scuola dell’infanzia  20%; 

scuola primaria  36% 

scuola secondaria di I° grado  42% 

Informa altresì che tutte le classi e sezioni risultano rappresentate dai genitori. 

E’ giunta alla Dirigenza la richiesta, da parte di alcuni genitori della scuola primaria, di poter organizzare, a proprie spese, 

un servizio di sorveglianza degli alunni durante gli incontri scuola-famiglia per dare la possibilità ad un numero maggiore di 

genitori di  essere presenti a tali incontri ed evitare che i genitori stessi si portino appresso i figli causando disagio all’utenza 
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e alle insegnanti. La Dirigente si fa carico di contattare cooperative o associazioni che siano in grado di assolvere a questo 

servizio. 

Infine viene data lettura dell’elenco di lavori di manutenzione da effettuarsi nei vari plessi scolastici, richiesti da parte 

dell’Istituto “Malipiero” all’Ufficio competente del Comune di Marcon. 

 

Trasporto scolastico 

Sono pervenute in Dirigenza diverse segnalazioni da parte di genitori e alunni circa comportamenti non corretti tenuti sia 

dagli alunni che dai conducenti degli scuolabus durante il momento del trasporto scolastico. Tali comportamenti 

determinano situazioni di irregolarità e scarsa sicurezza che preoccupano fortemente sia i genitori che gli insegnanti. Si 

decide unanimemente di far partecipi sia il Sindaco che l’assessore all’istruzione delle segnalazioni di cui sopra, al fine di 

evitare il verificarsi di situazioni di pericolo per gli alunni. 

 

Corso di Latino 

La Dirigente Scolastica propone al consiglio di attivare, esclusivamente per le classi terze della scuola secondaria di I° 

grado, un corso di Latino, al fine di fornire ai ragazzi, che eventualmente si iscrivessero ai licei, una preparazione 

propedeutica di base.  Prima di attivare il corso ci si farà carico di  effettuare un’indagine conoscitiva fra i genitori. 

Il consiglio esprime parere favorevole. 

 

Progetto Piedibus 

La Dirigente Scolastica riferisce, di concerto con il Presidente, che è intenzione dell’Ente Locale attivare il progetto 

“PIEDIBUS”. Il Presidente informa che tale servizio, è costituito da una sorta di scuola-bus a piedi, scortato da due/tre 

genitori o parenti che volontariamente, a turno, si renderanno disponibili per fungere da “autista” e da “controllore”. 

I percorsi e gli orari del piedibus dovranno essere eventualmente concordati tra il gruppo di lavoro che s’intende costituire, 

l’Amministrazione Comunale, questo Istituto Comprensivo e i genitori degli alunni che presteranno la loro disponibilità. 

A breve sarà organizzato, da parte dell’Ente Locale proponente, un incontro informativo con le famiglie dei ragazzi 

frequentanti le scuole primarie. 

 

Trattandosi di mere comunicazioni non si procede a votazione. 
 

 

PUNTO 6 - varie ed eventuali - 
Nessun intervento. 
 

 

Alle ore 19.20 del 29/11/2007 la seduta è tolta del che il presente verbale. 

 

 
SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

             Lorenza Boldrin                   Francesco Tarricone 


